

# KÖZTELEK

KÖZ- ÉS MEZŐGAZDASÁGI LAP.

AZ ORSZÁGOS MAGYAR GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Az országos m. gazdasági egyesület tagjai ingyen kapják.  
Nem tagoknak előfizetési díj:  
Égőre évre 10 ft, félre 5 ft, negyedévre 2 ft 50 kr.

Megjelenik minden szerdán és szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest (Köztelek),  
Ft 161-és 25. szám.  
Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza.

## AZ OMGE. KÖZLEMÉNYEIT.

### Felhívás

*cirokok bemutatás és cirokverszában való részvételre.*

Néhány évvel ezelőtt az olasz-szép ciroktermelés szép lendületet vett hazánkban, azonban a kereslet nem állván arányban a kínálattal, az árak jelentékenyen csökkentek, minek folytán a gazdák jelentékeny része a ciroktermeléssel felhagyott.

Az aránylag csekély keresletnek nem a csekély szükséglet volt az oka, hanem az, hogy csakis egynéhány hazai cég vásárolt cirokszakállt s a külföld nem lévén tájékozva az iránt, hogy hol, minő s mennyi cirok kapható, a magyar cirokra nem reflektálhatott.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület azon nézetből kiindulva, hogy külföldön igen nagy mennyiségű cirokszakáll lenne elhelyezhető, ha a külföldi cégek közvetlenül érintkezésbe jöhettek a ciroktermelő gazdákkal ezen okból elhatározta, hogy **foló évi november 20–30-ig cirokszakáll bemutatást és cirokvasárt rendez**, melyre a külföldi cirokgyárosok figyelembe is fel fog hivatalni.

Felkérjük tehát a ciroktermelő t. gazdaközöniséget, hogy ezen cirokvasárra saját jól felgöttör érdekeken mintákat küldeni sziveskedjék. **Beküldendő egy kis bal cirokszakáll**, annak megjelölésével, hogy a beküldött mintához teljesen hasonló cirokszakállból **mennyi áll rendelkezésre és mily árú kíván ezért a termelő.** A beküldés határideje

**november 15-e.** A minták az Országos Magyar Gazdasági Egyesület, Budapest, Köztelek címre bérmentve küldendők.

*Rendező bizottság.*

### Őszi luxuslő-vasár.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület karöltve a Lőtenyésztés emelésére alakult (Tattersall) részvénytársasággal **f. évi október hó 2., 3. és 4-ik napjain rendezi őszi luxuslő-vasárját a Tattersall telepen (Külső-Kerepesi-ut, szemben a keleti pályaudvarral).**

Bejelentési iverket a Tattersall tiltársága a legközelebbi napokban fog szeptküldeni a tenyésztőknek. Bejelentések szeptember hó 20-ig intézendők a Tattersall tiltárságához.

*Rendező-bizottság.*

### Nemzetközi rostaverseny.

Az OMGE. ugysis mint a *Gazdaközi Egyesületek Országos Szövetésének Központja a Jász-nagy-kun-szolnokmegyei gazdasági egyesülettel karöltve f. évi szeptember hó 8-án Solzokon nemzetközi terménytisztító-gépvetsenyt rendez.*

A versenyre a legjobb szerkeztű bel- és külföldi terménytisztító-gépek vannak bejelentve s a verseny kedvező alkalmat nyújt a gazdaközöniségnek, hogy összehasonlított legyen a különféle szerkeztű gépek használhatósága között.

A vendégek elhelyezéséről előleges értesítésre a Solzokonmegyei gazd. egyesület tiltársága gondoskodik.

A verseny d. e. 9 órákor kezdődik.

*A rendező-bizottság.*

### Téjértékesítés és tejtermelők egyesülete.

A f. év tavaszán megalakult „Tejtermelők Egyesülete” megállapásra jutott a Közponi Tejszövetésnek, hogy szeptember hó 15-től október hó 15-ig midazon termelők tejt, kik tejtüket megfelelő áron elhelyezni nem képesek s a tejet elhelyezés céljából a tejtermelők egyesületénél bejelentik, fixrozott feltételek mellett átvezi. Az átvételi feltételek és árak rendkívül kedvezőek; az október hó 15-én tul elhelyezni kívánt tej mely feltételek mellett való átvétele külön megállapodás tárgyát fogja képezni. Az átvételi feltételek s az árak meghatudhatók az egyesület ügyvezetésénél, Bpest, Köztelek, Üllői-ut 25. Azon tejtermelő gazdánk, kik tehát tejtüket elhelyezni nem képesek, vegyék igénybe a Tejtermelők Egyesületének közvetítését.

### Parcella bérleték.

— Az eddigiekkel eltérő vélemény. —

A lapokban legujabban olvasható: hogy egyik nagybirtokos a másik után, birtokát parcellákra osztva, kiadja haszonbérre hosszabb időre a kisgazdáknak és nyomban ott van az elragadtatással írt dicsőimuz, hogy mennyire sigive lesz ezáltal a szegény népen és ezen eljárásban találja a czikkíró a leghatásosabb eszközt, hogy Magyarországon a szocializmus terjedésének gátát lehessen vetni.

Nekem van alkalmam egy ilyen parcellázást a főváros közvetlen közelében megfigyelni és bátran merem azt állítani, hogy ha másból is ilyen alapokon történik a parcellázás — a mi több mint valószínű — akkor az bizonyára még fokozni fogja a bajt, nem pedig enyhíteni.

Az említett helyen a parcellázás feltételei: 1/2 évi haszonbér mint kauzió, negyed-évi haszonbér előre fizetendő. Széna- és szálmatermés készletben megfizetendő, sőt a trágyakészlet is készpénzben kifizetendő. 1/2 rész upárnak hagyandó. A bérlet kezdete október 1-seje.

### T. cz.

Szükségletünk jól sikertült vetőmagvakban, mint

baltaczim, biborhere, szösös bükköny, őszi borsó, mustármag, Szt-iván rozs, csomos ebir, valamint egyéb takarmány-, gabona-, vető- és takarmány-fűmagvakban igen jelentékeny.

Kérjük a t. cz. gazdaközöniséget ezekből címzünkre **hú mintákat küldeni**, melyekre előnyös árajánlattal készséggel szolgálunk.

**MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE BUDAPEST, V., ALKOTMÁNY-UTCZA 31.**







## Libits Adolf.

A magyar gazdatiszti karnak egyik kimagasló alakja *Libits Adolf* kir. tanácsos, József főherceg ő fensége jószág-kormányzójának 25 éves szolgálati jubileumát ülték meg a főhercegi uradalmak gazdatiszti f. hó 29-én a Margitszigeten.

Huszonöt évi működés a gazdatiszti pályán még rendes körülmények között is tiszteletreméltó, annál inkább az egy olyan felelősségteljes állásban, mint amilyen *Libits* már tíz estendő óta mint felügyelő és igazgató a nagyterjedelmű főhercegi uradalmak élén betölt. Csak az a föltétlen bizalom, mellyel igazgatóját, fenséges ura megajándékozta, könnyíti meg nehéz feladatát, mely nemcsak az uradalmak igazgatásában, hanem fenséges urának egyéb ügyei vezetésénél is vállaira nehezedik.

*Libits* valóságos példányképe azoknak a magyar fouri gazdatiszteknek, akiknek sorai az újabb időben mindinkább ritkulnak. Valóságos gazdatiszti dinasztiából származik. Edes atya a béklyei főhercegi uradalom főtisztje, apai nagyapja pedig a m.-ovári főhercegi uradalom igazgatója volt, aki a közszolgálat terén kifejtett munkálkodása elismerésül a magyar nemességébe kapta.

Természetes, hogy oly nagy kiterjedésű, kitünően kezelt uradalom oly széles hatáskörű jószágigazgatójának ideje és működése minden részét az uradalmak gondjai foglalják le. *Libits* ennek daczára mindenkor talált alkalmat, hogy a közdolgokkal is behatóan foglalkozzék s tapasztalatait e téren is érvényesítse s kivált mint az OMGE. igazgató-választmányi tagja és a növény-termelési szakosztálynak több czkluszon át alelnöke és különböző bíráló-bizottságoknál tagja a gazdatiszadalom szervezeteiben a maga számára szintén erőteljes szerepet biztosított.

Mint szakembernek működését az igazgatása alatt álló uradalmak mintaszerű szervezete és kezelése dicsérik, amelynek folyása egyszerűsége és a föltétlen bizalom, amellyel ő fenséges ura megajándékozta. Ez a bizalom legszívesebben nyilatkozott akkor, midőn a fenséges ur 1893. József Ágost főhercegnék és később 1896-ban Mária Dorottya főhercegnének házassága alkalmával, a házassági szerződés megkötésénél, mint fenséges urának megbízottja szerepelt.

Mint hivatalfőnököt nemcsak az erőnyesség és szigor, hanem a humanus gondolkodás is jellemzik, melynek kifogása a főhercegi uradalmak tisztikara számára általa készített és életbe léptetett szolgálati és nyugdíj-szabályzat.

Mint egyént az előkelő és szíveslyes modor, a társadalmi érintkezésben a kellemes egyszerűség mellett a feltűnés kerülése jellemzik.

Az a szép önépítely, amelyet tiszt-

társai *Libits* számára rendeztek és amelynek értékét József főherceg ő fensége jószágigazgatója iránt ebből az alkalomból tanúsított kitüntetés megmagasztosbba tett, nemcsak *Libits* árdekeinek méltó elismerését képezik, hanem egyuttal új tagjait alkotják annak a láncolatnak, amely a legelső magyar földbírtokosok: József főherceg ő fenségét a nemzet szívéhez oly erősen fűzi, mert a fenséges ur nemcsak hűségese jószágigazgatóját tünteti ki, hanem egyuttal a mezőgazdasági munkások összességét iránt is elismeréssel fejezi ki.

A szép önépítelyhez a magunk részéről annak méltánylásával és a magunk jókívánataival csatlósával óhajtottunk hozzájárulni.



Libits Adolf.

*Libits* Adolf életrajzi adatai röviden a következők:

Született 1850-ben Béklyén Baranyamegyében, ahol atya a béklyei uradalom egyik felügyelője volt. Őregatya a magyar-óvári uradalom igazgatója volt s mint ilyen a mult század végén a magyar nemességét nyerte.

*Libits* középiskoláit Pécsét és Budapestet végezte, majd a béklyei uradalomban gyakorolt ott. 1869—1871-ig magyar-óvári gazd. akadémiát végzett el és 1871-ben tartalékos hadnagy lett.

Az alsólti uradalom segédosztályában 1873-ban lépett, hol 1 évig mint segéd szolgálatban, csakhamar intézővé, majd rövid idő lefolyása alatt kasznár, tiszttartó, 1889-ben az összes uradalmak felügyelője és 1891-ben az ösz. uradalmak és javak igazgatójává neveztetett ki. 1893-ban kir. tanácsossá lett.

Ugyanezen évben nyerte el József Ágost

főhercegnék Augustus bajor kir. hercegnővel mint a házassági szerződés megbízott eszközölője a bajor kir. *St.-Midly*-rend Comthurja. 1896-ban pedig, mint Mária Dorottya orléans hercegnő házassági szerződésének megbízott eszközölőjének, ugy ezen, mint egyéb mákkédsért a kiraly ő Felsége a III. osz. vaskoronarendet adományozta neki. 1897-ben a portugál Villa Vicosa-rend Comthurja lett.

Az uradalmak jövedelmezőségét 1899-1901 kezdve, mióta azok vezetésével megbízott, folyton emelte, miről ő csász. és kir. Fensége évente igen melleg hangon írt és igazgatójához intézett leiratban emlézik meg, mely leiratban a közte és tisztjei közt levő benső, mintegy családi viszonyt hangsúlyozza.

A Margitszigeten lefolyt önépítely röviden a következőkben ismertetjük:

A Margitszigeten rendezett önépítelen József főherceg, valamint Klótid főhercegné asszony, *Unterauer* József udvari tanácsossal képviseltetett magokat kitüntetett jelöléni annak, hogy a tisztikar önépítésben részt vesznek. A hat uradalom: Alcsuth, Kis-Jenő, Pilis-Csaba, Kis-Tapolcsány, Tisza-Szentmiklós és a Margitsziget, továbbá a központ képviseletében megjelentek: Kokas József, Sándi Mátyás, Oroz Mátys, Hoffold Lajos, Hofhauser Ödön, Zechmeister I., Székely Ferenc, Ifj. Králik Gyula, Rácz Kálmán, Vörös Imre, Pázan Károly, Haxlmayr Frigyes, Magyar György, dr. Bauer Antal, Késmárky István, *Unterauer* József, Dus Jenő, Kazinczy János, Janny Rezső, Hatos János, Szkalák Károly, Szabó Lajos, Geregyei István, Kovács Lajos, Kiss Lajos uradalmi tisztviselő.

Az O. M. G. E. tisztviselőkara részéről *Sparrow* Vilmos s-titkár jelent meg.

Az önépítely a nagyszálló egyik földszinti termében folyt le.

A kiüldöttség által meghívott *Libits* Adolfot *Unterauer* udvari tanácsos üdvözölté előbbben, a főherceg és főhercegné asszony üdvözölésétől tolmácsolva és ezek nevében remekművet vert arany-serleget nyújtott át. Utána a főhercegi uradalmak legrégibb tisztviselője *Sándi* Mátyás lelkes beszédben üdvözölte a közszereplésben álló főnököt s átadta a gyönyörű emlékművet, melybe az egész tisztikar arczképét foglalvák, *Libits* Adolf őszinte szavakkal, meghatató hangon mondott köszönetet a főhercegi család kiváló kegyéért, és tisztársai megtisztelő figyelméért, melyben 62 éves szolgálatának évfürdőjére alkalmából részestették s bizottsáto társítását és hű munkatársait további jóindulattal és barátságárral.

*Libits* Adolf kir. tanácsos a tisztelges üdvözléssel kezelt szorított az összes jelenléttekkel s egyenként is megköszönte a szives megemlékezést. Az önépítely után *Libits* a jelenléttek a felszólítást vendéglőben fényes ebédre hívta meg. Első felszólónak *Unterauer* udvari tanácsos József főherceg következő távirattal olvasta fel:

*Libits* Adolf kir. tanácsos

Margitsziget.

Negyedszázados együttléttünk önépítés szíven melyből üdvözöl, mint hű és igaz barátot: adja a jó isten, hogy a felszólítást is jó egészségben és teljes erőben beöltse.

József főhercegen.

Több felszólónak hangzott még el az ebből a népszerű főhercegen, az önépítélet és az uradalmak régi tisztviselői jólétere ezzel a szép ünnepet véget ért.









## BÉRLET.

### A Somogy-Apathy-i birtok

körülbelül **2504 hold** (a 1200 □ öl Szigetvárról  
7 km. távolságnan

**f. évi október 1-től bérbe adatik.**

Bővebbet

**Báró EDELSHEIM-GYULA** Felső-Elefánti tisztartásánál

**Felső-Elefánt,** Nyitra megye.

6343

## HIRDETÉSEK

felvételnek a kiadóhivatalban  
**BUDAPEST,**  
Értel-et 25-ik szám.

## KAINIT

nagyban és kicsinyben.

Megrendelhető az Országos Magyar Gazdasági Egyesület Hírközlő Hivatalánál (Budapest Köztelek).

Árakat:

nagyban waggon-rakományként az Leopoldshall-Stassfurt, omlesztett állapotban 106 frt, zsáokban szállítva 130 frt. A vas-uti szállítási költség a különböző távolságu rendeltetési állomások szerint 130-140 frt között váltakozik.

Kicsinyben mm.-ként zsákkal együtt budapesti raktárunkból egyesületi tagok részére 2 frt 80 kr., nem tagoknak 3 frt.

A megrendeléssel egyidejűleg a kainit árát egyesületünk pénztárához beküldeni kérjük, a szállítási költségek a küldemény átvételénél fizetendők.



## Egy és több vasu egytetemes aczélekéim és talajmivelő eszközeim

olcsó ár, **elsőrendű minőség** és czélszerű szerkezetüknél fogva országszerte legjobb hírnévnek és kelendőségnek örvendenek, minél fogva gyártmányaimra a t. gazdaközönség figyelmét felhívom.

Árjegyzékekkel és árajánlattal szívesen szolgálok.

## Bächer Rudolf

cs. és kir. kizárólagos ekegyára

Budapest, VI. ker., Nagymező-utcza 68.

Magyarországi vezérképviselő: **Szücs Zsigmond.**

## „Unicum Drill”

● egytetemes **sorhavetőgép** sokoldalú használhatóságánál, czélszerű szerkezeténél fogva egész Európában ●

a legjobb hírnévnek és

legnagyobb kelendőségnek

örvend, minél fogva az összes eddigi vetőgépek között az

**első helyet foglalja el.**

Árjegyzék és bővebb felvilágosítással készséggel szolgál:

## Melichar Ferencz

cs. és kir. szabadalmazott **kizárólagos vetőgépgyára**

Budapest, VI. ker., Nagymező-utcza 68.



Megpróbálás vagy más gyártmánnyal való összehasonlítás végett gyártmányaimat a t. gazdaközönség rendelkezésére bocsátom.

Egyedüli speciális elengedéssel jogalkozó gyárt az Országos Magyar Hírközlő Hivatalánál.

Egyedüli kizárólagos sorhavetőgépekkel foglalkozó gyárt az Országos Magyar Hírközlő Hivatalánál.

Van szerencsénk ajánlani  
szavatolt tisztaságu

A legmagasabb  
díjjal  
kiüteltet

## Thomasfoszfátlisztet

szavatolt 15—20% citráthan oldható foszforsavtartalommal és 85—100% porfinomsággal.

Felülmúlhatlan, minden talajra alkalmas trágyaszor, különösen sovány talajok javítására, kitűnő hatású az összes gabonaművelés, kárpás és elajótyóvetye, lóhere és lucerna, szőlő, konyka és kerti veteményekre, kiváléképen a rétekre. **Legjobb, leghatásosabb és legoleosabb foszforsavtrágya tekintetben hatáskának tartosságára, felülmúja az összes szuperfoszfátokat.** A citráthan oldható foszforsav-tartalomért **szavatosságot** vállalunk, neteláni hiányt megterítünk. Árjainlatokkal, szakmunkákkal és egyéb felvilágosítással a legkészségesebben szolgálunk.

A csehországi Thomasmivrék prágai fondított oldási iródnak vadtrágyaivólódge a magyar korona oroz. területén

**KALMÁR VILMOS,** BUDAPEST,  
VII., Erzsébet-kéret 34. szám.  
Martella a legfinomabb **éohányemestő trágya** kizárólagos eladásás.

A Mezőgazdasági ipar-részv. -i kaposvári béruradalma



eladásra bocsájt

60 drb 1 $\frac{1}{2}$  és 2 $\frac{1}{2}$  éves, kiváló szép, fehérszörű tenyésztésre alkalmas, mangolicza faj kant,

valamint 150 darab 1 $\frac{1}{2}$  és 2 $\frac{1}{2}$  éves, kiváló szép, tenyésztésre alkalmas, fehér kondorszörű mangolicza faj koczáat.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Mezőgazdasági ipar-részv.-társ. kaposvári béruradalma.

1917/98. CIV. Magyar királyi államvasutak. Igazgatóság.

**HIRDETMEY.**

(Bőrsékkelt áru közvetlen jegyek életbeléptetése Fiume és Bécs közt Budapesten 4.)

A nagy kir. államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint folyó évi augusztus 15-ától kezdve Fiume és Bécs között Budapestén 41 közlen igen mérekkelt áru I. és II. osztályú gorszonatu és III. oszt. személyvonatu közöttlen jegyek adatként ki a következő árakon, u. m.

I. oszt. 18 frt 95 kr. II. oszt. 12 frt 20 kr. III. oszt. 5 frt 40 kr., gyermekek részére I. oszt. 12 frt. II. oszt. 7 frt 60 kr., III. oszt. 2 frt 95 kr.

A menetjegyek 8 napig érvényesek és ezen időtartamon belül a utazás Budapestén letézés szerint illde megváltatás.

Budapestén, 1898. augusztus hó 13.

(Hányomás nem díjaztatik.)

Az igazgatóság.

## Diószeghi „Óriás búzát”,

mely roszdának képes ellenállni és igy biztos termést ígér és melynek sulya hektoliterenként 81—82 kiló, ajánl őszi vetésre a

Diószeghi Czukorgyár, Pozsony-Diószeghen.

34.931/98. szán.

## Hirdetés

eladó szőlővesszők és ojtványok bejelentése tárgyában.

A termelőknél eladásra rendelkezésre áll amerikai és honi fajtájú

### szőlővessző készletek,

úgyisint az eladásra rendelkezésre álló

### szőlőojtvány készletek

bejelentése végett az érdekelt termelőkhöz intézett felhívást bocsátottam ki.

Figyelmeztetnek az érdeklődő termelők, hoghya eladandó szőlővessző vagy szőlőojtvány készleteket kívának bejelenteni, ezt csak a felhívásban foglalt feltételek mellett tehetik.

A felhívás teljes szövege, úgyisint az bejelentésnél használandó irrlapok megszerzethetők a vinczellériskolától, szőlészeti és borászati felügyelőktől, vagy a gazdasági egyesületektől.

Budapestén, 1898. évi augusztus hó 10-én.

6348

Földmívelésügyi m. kir. minister.

## Szak és államvizsgázott erdősz kerestetik

egy hitbizományi uradalom részére.

Az illetőnek az erdőösítés és erdőkezelésben legalább 8—10 évi gyakorlattal kell bírnia. Előnyben részesül az, ki a vadászat és vadtenyésztés terén is megfelelő gyakorlatot igazolni tud.

Évi fizetés:

készpénzben 1000 forint, megfelelő kerthasználat, 40 köbméter fa, szabad lakás, 4 tehén és sertéstartás, — jutalék az erdő tiszta jövedelmé után.

Használatosság esetén egy évi próba idő után fizetés emelés kizárva nincsen.

Az állás legkésőbb január 1-re esetleg korábban is elfoglalható.

Az egyszerű bizonyítvány másolatokkal felszerelt kényveny

Méltóságos Gróf Széchenyi Bertalan úr ezimére

6356 NAGY-DOROGRA (Tolnamegye) küldendő.



## Gőzmivvelés.

Nagyobb területek szántását gézekével

hajlatadó vagyok elvillanaj építgy

nályrigolozást szőlő-telepítésekhez.

Reklámok kértnek, hogy alanti emzember forduljanak.

gőszántási vállalkozó

Wolff Ernő, Budapest-Kelenföld.

## Superfoszfátok

állati és ásványi eredetűek,

a legmegbízhatóbb, a legjobban bevált és a legolcsóbb

oszforsavas trágyaszerek, minden talajra alkalmasok.

Tartalmanak 10—20% vízben oldható foszforsavat.

Vegyártalmáról feltöltött szavatolunk. — Szárlója és finomra érve.

Gyora hatóságát szavatolunk; Legmagasabb hozamképesség,

nélkülözhetetlen az őzai telepeknél.

Kétányi mennyiségű ciztrában oldható foszforsavval sem pótolható hatása.

Ajánlok továbbá:

Csontlisztet, Chillsalétromot, kénsavas ammóniakot, káhlisót, káhlisót, különleges műtrágyákat kapkő és káliszós növények alá, themenai szab. szuperfoszfát-gyepszet berések trágájával és az installórágya konzerválására; takarmányszék stb. bárhová versenyképes áron szállítja:

## A. SCHRAM Prága.

Központi iroda: HEINRICHSGASSE 27.

Kénsáv és műtrágyagyár Ludenb.-Themenau és Rostek mellett Lisszeken

## Eladó,

a piaczinál mérsékeltbb árban — teszszerrintu mennyiségben: 500 drb 5—6 éves

**első rendű erdélyi magyar fajjig ókór,**  
250 drb 1 évet töltött és 170 drb 2 évet töltött

**első rendű erdélyi magyar faj tinó.**  
Felvilágosítással szolgálunk: László és társai, Nagy-Iklódon, (Szo/nok-Dobokamogye) vasut-, posta- és távirdu-állomás. 6243

## Hét éven át nemesített nagykalászu búzát

őszai vetésre ajánl

6310 MIKLÓS ÖDÖN gazdasági intézőség

Afaeska, u. p. és v. á. Sajoszentpéter.

Ára 100 kilo 12 frt 60 kr.; 50 kilo 12 frt 85 kr.

## Országos Magyar Kőlesönös Biztosító Szövetkezet.

BUDAPESTEN, VIII., József-körút 8.

Alakosul 1894. évtől.

Elősi: TELEKI GÉZA épít.

Állító: CSÁVOSY BÉLA.

KEZELÉSIGAZGATÓ TAGOK:  
ANDRÁSSY GÉZA épít. BUDANOVICS SÁNDOR, DESS EGYPPY ARISTID, PÜSPÖKY EMIL, RUBINER GYULA, SZÉKELYRÁTHY KÁLMÁN, SILLASY ZOLTÁN, SZÖNTY ZSIGMOND, TELEKI SÁN OR épít. VESZÉLYIGAZGATÓ: SZÖNTY ZS GOND.

AZ ORSZÁGOS MAGYAR KŐLESÖNÖS BIZTOSÍTÓ SZÖVETKEZET A gazdaság-üzemesség általános elismerése szerint egy a tűz-tűnt a jártatásos terén hívon megféle hivatásának; folyton fejleszt a reformokat, melyeket a gazdaság-üzemesség évek óta sürgetett és a káróknak gyors és méltányos kiegyenlítésével a felek teljes megelégedését nyerte ki magának, az épület és általán (pausal) biztosításnál rendkívül mérsékelt díjtal telemes megtakarítást tesz lehetővé; a szövetkezet pusztán csak a díjakat számítja fel a megfelelő kincstartó bőveggel; — minden más illeték kizárásával.

## A takarmány és szalmáeseleség

biztosítása egy intézetnél sem eszközölhető oly olcsón és oly kedvező feltételek mellett mint a szövetkezetnél.

Gazdasági egyesületi tagok — tekintet nélkül a biztosított érték nagyságára — a tiszta díjból 5% elengedeménnyel részesülnek.

Kiszáradnak, ha huszan egyszerre, egy csoportban, de külön-külön ajánlati terményeket biztosítják, 10% engedelményben részesülnek.

Bővebb felvilágosítással szolgál az igazgatóság Budapestben, József-körút 8. sz.) és a vidéken léteztett ügyosztóknak. 5024

Magyar kir. állományusok

122100-98. sz. II.

### Hirdetmény.

Elba átrakodási forgalom Magyarországon.

(Reexpeditio engedélyezése a kolmi tárbában tárolt gabonamétrekre).

A fenti forgalomban 1898. évi szeptember hó 1-400 érvényes díjszabásban foglalt valamennyi viszonylatban szállított gabona, hüvelyesek, olajmagvak és őrlendményekre az Urvani

banka kolmi tárbában az évi szeptember hó 1400

további mértékű váltó érvénytelen a reexpeditio engedélyeztetett.

A reexpeditio nére a fentebb említett díjszabás 13—14. oldalán B) alatt foglalt határozományok

mérvadók.

Budapest, 1898. augusztus 11.

A magy. kir. állományusok a részesei részük mezeiben

(Üllány nem díjazatik.)

24123/1898. számhoz

M. kir. állományusok üzletvezetősége Szeged.

### Pályázati hirdetésny.

Az általított üzletvezetőség egy Orsvány, illetőleg Eszéken, Bródán, Vinkovczen, vagy Oraviczen elfoglalandó elemi iskolai tanítói állásra eszenall pályázatot hirdet.

Ezen állás új kinövezés esetén évi 420 frt fizetéssel és természetbeni lakással van egykötve.

Feliratkozni mindazok, akik ezen állást elnyerni öhajják, hogy életkorukat, tanítói képzettségüket, eddigi alkalmatlanságukat, horvát nyelven való jártasságukat és hadkötelezettségi viszonyaikat igazoló okmányokkal felszerelt és sajátkezint ír pályázati kérvényüket fr. évi szeptember hó 15-ig és pedig a szegedi állás felöltes hatóságok útján, különben pedig közvetlen az általított üzletvezetőségél nyújtsák be.

Szeged, 1898. augusztus 22-én.

A m. k. állm. szegedi üzletvezetősége.

(Üllányomlás nem díjazatik.)

### Legújabb szerkezetű

## szabadalmazott terményrosta

többszörösen első kitüntést nyertek és minden gazdaságban a legjobbnak elismerve.

Legolcsóbb árak.

Az eddig látottakat felülmúlja egy munka, minőségese, mint egyszerű szerkezetében.

Kalmár Zsigmond, Turkeve.

cs. és kir. ezabad. különleges terményrosta gyára

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

„Patria” irodalmi és nyomdai részvénnytársaság nyomása Budapest, (Közlelek).